

**Реализация дополнительной общеразвивающей
общеобразовательной программы
«Панорама»
в 2022 – 2023 учебном году**

Школьный театр «Панорама» в 2022 году после долгого перерыва возобновил свою работу. Программа имеет художественную направленность и имеет два уровня: первый и второй годы обучения – стартовый уровень; третий и четвертый годы обучения – базовый уровень. Учебные занятия проводятся 1 раз в неделю, в понедельник по 2 часа, всего 72 часа в год. Продолжительность академического часа – 45 минут. Перерыв между часами одного занятия – 10 минут. Программа направлена на обучающихся от 7 до 17 лет. Наполняемость в этом учебном году – 18 человек.

Концепция программы основывается на необходимости разностороннего личностного развития учащихся и готовности выпускника применять знания, умения и личностные качества для решения актуальных и перспективных задач в жизненной практике. Эта готовность учащихся базируется на усвоении ими системы знаний в области театрального искусства и культуры, овладении специальными и обще учебными умениями, формировании и расширении социального опыта.

Теоретическая часть программы проходит в параллели с практической частью и постановочной деятельностью. Помимо, теоретических занятий, бесед, сценических тренингов по трем основным направлениям: актерское мастерство, сценическая речь и сценическое движение, обучающиеся вовлечены в постановочную деятельность.

По окончании учебной четверти кружковцы выходят на творческий показ. В 2022 году итогом 1-й четверти ребята подготовили инсценировку по одноименной повести Бориса Васильева «Завтра была война». 7 ноября состоялся показ в рамках районного фестиваля детских и юношеских любительских театров "До свидания мальчишки...". По итогам районного фестиваля школьный театр стал лауреатом 1 степени. А 9 декабря в «День Героев Отечества» состоялся второй показ инсценировки на сцене 2-го Поныровского сельского Дома культуры.

Во второй учебной четверти обучающиеся вышли на творческий показ с театрализованным представлением «Новогодние приключения». Показ состоялся 26 декабря в спортивном зале школы для учащихся начального и среднего звена. А уже 5 января 2023 года показ состоялся на сцене Дома культуры.

В январе 2023 года младшая группа театра подготовила литературно-музыкальную композицию «Дети блокадного Ленинграда».

Зиму ребята проводили народным гулянием «Прощай Масленица». Сразу же после, началась подготовка к муниципальному этапу областного массового мероприятия «Большой фестиваль детского творчества». На фестивале кружковцы представили инсценировку по одноименной повести Б. Васильева «Завтра была война» и заняли 1-е место. В региональном этапе удостоены дипломант 2 степени.

В муниципальном этапе областного мероприятия «Гренадеры вперед!» обучающиеся представили свою сценарную разработку пьесы Б. Васильева «Завтра была война» и стали победителями.

В апреле 2023 года при поддержке Министерства Культуры Российской Федерации и Государственного портала PROкультура состоялся Международный конкурс детского и юношеского «Минута славы». На конкурс была представлена также постановка инсценировки по одноимённой повести Б. Васильева «Завтра была война». Школьный театр стал обладателем Лауреата 1 степени.

Занятия в театральном кружке помогают детям справиться с комплексами, неуверенностью в себе, со стрессами; способствуют развитию диалогической речи, развитию мелкой моторики. Доставляют детям эстетическое удовольствие, учат использовать полученные знания и умения в области театрального искусства.

Работа школьного театра продолжится и в период летних каникул. Подготовлен план мероприятий и репертуарный план на лето.

Директор МКОУ «Краснооктябрьская СОШ» О.М. Козерацкая

